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Δελτίο Τύπου 

Τη Δευτέρα και την Τρίτη 4 και 5 Οκτωβρίου 2021 πραγματοποιήθηκε στο Ηράκλειο η εναρκτήρια 
συνάντηση του έργου διασυνοριακής συνεργασίας ΑΝΑΒΑΘΜΙΖΩ με συμμετοχή εταίρων από την Κρήτη και 
την Κύπρο. 

Η Πράξη «ΑΝΑΒΑΘΜΙΖΩ - Ενεργειακή αναβάθμιση των ιστορικών κτηρίων του Προεδρικού Μεγάρου της 
Κυπριακής Δημοκρατίας και της Λότζιας – Δημαρχείου Ηρακλείου», του Προγράμματος INTERREG V-A 
«Ελλάδα – Κύπρος 2014-2020», έχει ως στόχο τη μετατροπή δύο εμβληματικών κτηρίων με ιδιαίτερη 
ιστορική, κοινωνική και αρχιτεκτονική αξία, σε επιδεικτικά κτήρια υψηλής ενεργειακής απόδοσης. Οι 
παρεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας που θα πραγματοποιηθούν στο Προεδρικό Μέγαρο της Κυπριακής 
Δημοκρατίας και στη Λότζια - Δημαρχείο Ηρακλείου θα αναδείξουν και θα προωθήσουν καινοτόμες 
κατασκευαστικές πρακτικές ενεργειακής αναβάθμισης διατηρητέων κτηρίων. Παράλληλα, θα δώσουν το 
έναυσμα για την υλοποίηση μίας ευρείας εκστρατείας ευαισθητοποίησης για την αειφορική ενέργεια και 
την ορθολογική ενεργειακή μετάβαση. Δικαιούχοι της Πράξης είναι από την Ελλάδα ο Δήμος Ηρακλείου και 
το Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο (ΕΛΜΕΠΑ), ενώ από την Κύπρο συμμετέχουν η Προεδρία της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, το Πανεπιστήμιο Κύπρου, καθώς και τα Τμήματα Ηλεκτρομηχανολογικών 
Υπηρεσιών και Δημοσίων Έργων του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων της Κυπριακής 
Δημοκρατίας. 

Τη Δευτέρα 4 Οκτωβρίου 2021 πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα της πειραματικής σκηνής του Πολιτιστικού 
- Συνεδριακού Κέντρου Ηρακλείου, με ταυτόχρονη μετάδοση μέσω του διαδικτύου, η εναρκτήρια ημερίδα 
της πράξης ΑΝΑΒΑΘΜΙΖΩ. Την ημερίδα χαιρέτισαν ο Αντιδήμαρχος προγραμματισμού του Δήμου 
Ηρακλείου κ. Γιώργος Σισαμάκης, ο εντεταλμένος για Ευρωπαϊκά και Διεθνή θέματα Περιφερειακός 
Σύμβουλος κ. Γιώργος Αλεξάκης και ο Αντιπρύτανης Έρευνας και Δια Βίου Εκπαίδευσης του ΕΛΜΕΠΑ Δρ. 
Χρήστος Φλώρος. 

Στο πλαίσιο της ημερίδας έκαναν παρουσιάσεις ο Δρ. Απόστολος Μιχόπουλος, Συντονιστής της Πράξης, 
Αναπληρωτής Διευθυντής Εργαστηρίου «Ενέργεια και Περιβαλλοντικός Σχεδιασμός Κτηρίων» του 
Πανεπιστημίου Κύπρου, με θέμα "Παρουσίαση της Πράξης ΑΝΑΒΑΘΜΙΖΩ", η κα Έλενα Αναστασιάδου και η 
κα Ελεάνα Μαλακτού, Αρχιτέκτονες του Τμήματος Δημοσίων Έργων με θέμα «Το ιστορικό κτήριο του 
Προεδρικού Μεγάρου της Κυπριακής Δημοκρατίας», η κα Λιάνα Σταρίδα, Αρχαιολόγος, Ειδικός Σύμβουλος 
Δημάρχου Ηρακλείου, με θέμα «Η Λέσχη των Ευγενών του Χάνδακα», ο Δρ. Γιώργος Σταυρακάκης, Χημικός 
Μηχανικός, Ακαδημαϊκός υπότροφος ΕΛΜΕΠΑ, με θέμα «Ενεργειακές αναβαθμίσεις δημοτικών κτηρίων», ο 
Δρ. Δημήτρης Κατσαπρακάκης, Επιστημονικώς Υπεύθυνος του ΕΛΜΕΠΑ για το έργο, Καθηγητής του 
Τμήματος Μηχανολόγων Μηχανικών του ΕΛΜΕΠΑ, με θέμα «Παρεμβάσεις ενεργειακής αναβάθμισης στο 
Παγκρήτιο Στάδιο και το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Κρήτης», και ο Ανδρέας Κυριακίδης, Ερευνητής στο 
Εργαστήριο «Ενέργεια και Περιβαλλοντικός Σχεδιασμός Κτηρίων» του Πανεπιστημίου Κύπρου, με θέμα 
«Παρεμβάσεις ενεργειακής αναβάθμισης στον Αστυνομικό Σταθμό Αραδίππου και στο Κεντρικό 
Λιμεναρχείο Χίου». 



Την Τρίτη 5 Οκτωβρίου 2021 πραγματοποιήθηκε στις εγκαταστάσεις του ΕΛΜΕΠΑ η 1η Τεχνική συνάντηση 
της πράξης ΑΝΑΒΑΘΜΙΖΩ με τη συμμετοχή εκπροσώπων των εταίρων. Κατά τη διάρκειά της συζητήθηκαν 
θέματα που αφορούν στην παρούσα κατάσταση, καθώς και στον προγραμματισμό της πράξης συνολικώς 
και ανά εταίρο. 

Για τον Ελληνικό Μεσογειακό Πανεπιστήμιο 
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